
 

 REPERTORIO N. 110945            RACCOLTA N. 39304 

VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA CONSORTILE 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemiladiciannove, il giorno diciassette del mese di 

dicembre in Olbia, nella sala consiliare del Comune di Olbia, 

in via Dante n. 1,  alle ore undici e minuti ventinove 

Io sottoscritto Dottor VINCENZO PISTILLI, Notaio in Olbia 

iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Sassari, 

Nuoro e Tempio Pausania,  mi sono trovato ove sopra, alla det-

ta ora e giorno, onde elevare verbale dell'assemblea del Con-

sorzio “POLO UNIVERSITARIO OLBIA”, con sede legale in Olbia, 

via Porto Romano n. 8 e sede operativa in Corso Umberto I n. 

156, avente numero 91059440908 di codice fiscale. 

Ho avuto presente: 

CARTA ALDO STEFANO, nato a Sassari il 28 dicembre 1962, domi-

ciliato per ragioni della carica in Olbia, ove sopra, della 

cui identità personale io Notaio sono certo, il quale, nella 

sua qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione, 

assume la Presidenza dell'Assemblea, a norma di statuto, e  

constatato che 

a) in questo giorno, luogo ed ora è stata convocata, con l'os-

servanza delle disposizioni dello statuto sociale, l'assemblea 

in seduta straordinaria e ordinaria del predetto Consorzio; 

b) sono presenti in proprio tutti i Consorziati, e precisamen-

te: 
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“COMUNE DI OLBIA”, - “UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI SASSARI”, 

“AZIENDA SERVIZI PUBBLICI OLBIA S.P.A.”, - CONSORZIO INDU-

STRIALE  PROVINCIALE NORD EST SARDEGNA -  GALLURA,  “GESTIONI 

AEROPORTI SARDI S.P.A.”, “CONSORZIO PER LA GESTIONE DELL’AREA 

MARINA PROTETTA TAVOLARA-PUNTA CODA CAVALLO”, “SINERGEST OLBIA 

S.P.A.”, “ISTITUTO EUROMEDITERRANEO – I.S.S.R. Scuola Interna-

zionale di Formazione Ricerca e Specializzazione”, rispettiva-

mente rappresentati dai legali rappresentanti o dai soggetti 

indicati ai sensi dall’articolo 15 del vigente statuto consor-

tile, come risultante dalle deleghe trattenute tra atti con-

sortili; 

c) tutti i suddetti soci sono soci fondatori come risultanti 

dall’atto costitutivo del Consorzio; 

d) è presente l’intero Consiglio di Amministrazione, tale no-

minato in sede di atto costitutivo, per cui, oltre ad esso 

comparente, quale Presidente, sono presenti i consiglieri Dei-

dda Luca Gabriele e don Satta Raimondo; 

e) il Consorzio non è dotato di Organo di Controllo; 

verificata ed accertata 

l'identità e la legittimazione dei presenti,  

dichiara  

l'odierna assemblea validamente costituita in seduta straordi-

naria ed idonea a deliberare sul seguente  

ordine del giorno parte straordinaria 

1. Modifica disciplina dell’atto Costitutivo e Statuto al 



 

fine di definire l’ammissibilità ovvero il riconoscimen-

to della personalità giuridica del Consorzio Polo Uni-

versitario Olbia per l’iscrizione (ex art. 1 e 7 del DPR 

361/2000) nel Registro Regionale delle Persone Giuridi-

che quale Ente no profit di diritto privato ai sensi del 

D.Lgs. n. 117/2017; 

2. Integrazione disciplina Atto Costitutivo e Statuto al 

fine di legittimare la modalità elettronica e telematica 

per la convocazione e lo svolgimento delle adunanze de-

liberative degli Organi del Consorzio Polo Universitario 

Olbia.    

Non essendosi alcuno opposto alla detta partecipazione nonché 

alla discussione di quanto posto all'ordine del giorno, il 

Presidente prende la parola e passa alla trattazione congiunta 

dei punti all’ordine del giorno. 

In primo luogo, ricorda ai presenti che nell’assemblea tenuta-

si in data 6 maggio del corrente anno, è stato deliberato: 

- di procedere alla cancellazione del Consorzio dal Registro 

delle Imprese di Sassari, in considerazione dell’assenza di 

scopo di lucro nell’attività svolta dal Consorzio medesimo;  

- di procedere all’adeguamento dello statuto, all’esito delle 

ulteriori verifiche sulle problematiche emerse alla luce del 

Codice del Terzo Settore, ovvero in adempimento delle richie-

ste che venissero avanzate dal competente Ufficio preposto al 

riconoscimento della personalità giuridica del Consorzio. 



 

Al riguardo fa presente che si è adempiuto alla deliberata 

cancellazione del Consorzio dal Registro delle Imprese, preci-

sando che la cancellazione è stata eseguita ed iscritta in da-

ta 17 maggio 2019. 

In merito alla iscrizione dell’Ente nel Registro Regionale 

delle Persona Giuridiche, espone ai presenti che il competente 

Ufficio regionale, preposto al riconoscimento della personali-

tà giuridica del Consorzio, ritiene che, per quanto l’attività 

dell’Ente venga esercitata senza scopo di lucro, la veste giu-

ridica di Consorzio con attività esterna, disciplinato dalle 

relative norme del Codice civile, allo stato attuale non con-

sente la sua iscrizione al Registro Regionale delle persone 

giuridiche di diritto privato, rilevando, inoltre, l’assenza 

nello statuto di riferimenti alla normativa di settore riguar-

dante la disciplina delle associazioni e fondazioni, contenuta 

sia nel Codice civile che nel D.Lgs. 117/2017. 

Al fine di superare i motivi ostativi alla richiesta iscrizio-

ne, espone quindi, a nome del Consiglio, la proposta di ade-

guare il vigente statuto alla luce delle considerazioni avan-

zate dal competente Ufficio regionale, nel senso di prevedere 

che l’Ente, escludendo qualsiasi riferimento alla disciplina 

dei consorzi con attività esterna, sia disciplinato dalla nor-

mativa di settore in materia di associazioni e fondazioni, con 

esplicito riferimento al Codice Civile, articoli da 12 a 

42bis, ed al D.Lgs 117/2017 e successive modifiche (Codice del 



 

Terzo Settore), assumendo la forma giuridica di Associazione 

riconosciuta, meglio rispondente alle esigenze dell’attività 

dell’Ente, ed adottando un nuovo statuto, nel testo riformula-

to già portato a conoscenza dei soci fondatori.  

Con riferimento alla nuova formulazione del testo, espone che: 

- la proposta nuova denominazione di “Consorzio Polo Universi-

tario Olbia”, non risulta essere ostativa alla nuova veste 

giuridica di ente di diritto privato, richiesta ai fini della 

iscrizione del Registro Regionale delle persone giuridiche e 

che si intende adottare;  

- le modifiche inserite nei vari articoli, costituiscono ade-

guamento alla normativa vigente in materia di Enti del Terzo 

settore, Enti tra i quali, per l’attività che dovrà essere 

svolta, deve ricomprendersi il Polo Universitario Olbia.    

- per quanto non richiesto ai fini dell’iscrizione, nel testo 

è stata inserita anche l’espressa disciplina della modalità 

per la tenuta delle adunanze, sia dell’Assemblea che del Con-

siglio di Amministrazione, in audio/video conferenza, secondo 

quanto oggetto del secondo punto posto all’ordine del giorno 

della presente assemblea; tale previsione, infatti, favorirà 

una maggiore operatività e funzionalità degli organi collegia-

li. 

Il Presidente, infine, espone come l’iscrizione nell’istituito 

Registro unico nazionale terzo settore, che peraltro non ha 

ancora ottenuto attuazione, potrebbe far emergere la necessità 



 

di ulteriori adeguamenti al testo di statuto di cui si propone 

alla presente Assemblea l’adozione. 

Dopo esauriente discussione, della quale i rappresentati dei 

Consorziati intervenuti non richiedono specifica verbalizza-

zione, prende la parola il Presidente per formulare la seguen-

te proposta di delibera: 

“L’assemblea Straordinaria del Consorzio “POLO UNIVERSITARIO 

OLBIA”, udito quanto esposto dal Presidente,  

delibera 

a) di adottare il nuovo testo di statuto proposto, riformulato 

ai fini della iscrizione dell’Ente, nella forma giuridica del-

la Associazione, nel Registro Regionale delle persone giuridi-

che e della disciplina delle modalità di tenuta delle adunanze 

degli organi collegiali; 

b) di assumere la denominazione di “Consorzio Polo Universita-

rio Olbia”, in breve “PoloUniOlbia”; 

c) di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazio-

ne, tutti i necessari ed opportuni poteri, autorizzandolo sin 

da ora a presentare tutte le istanze e rendere le dichiarazio-

ni allo scopo necessarie e richieste per ottenere il ricono-

scimento della personalità giuridica e l’iscrizione, quale en-

te di diritto privato, nel Registro Regionale delle persone 

giuridiche.” 

Dopo ciò, il Presidente mette in votazione, per alzata di ma-

no, la proposta deliberata. Eseguita la votazione, il Presi-



 

dente, secondo accertamento da lui stesso compiuto,  

attesta 

che, con il voto favorevole espresso all'unanimità dai votan-

ti, la delibera messa in votazione, è approvata. 

Il Presidente, preso atto di quanto deliberato, mi consegna il 

testo dello statuto aggiornato con la delibera assunta, di-

spensandomi dalla lettura dello stesso per  averne, esso Pre-

sidente e l'Assemblea, piena ed esatta conoscenza. 

 Null'altro essendovi da deliberare, e nessun altro avendo 

chiesto la parola, il Presidente dichiara chiusa l'assemblea 

in seduta straordinaria alle ore undici e minuti cinquantacin-

que precisando ai presenti che l’assemblea prosegue in seduta 

ordinaria per l’esame degli ulteriori punti all’ordine del 

giorno indicati nell’avviso di convocazione.   

Le spese e tasse del presente atto e conseguenti sono a carico 

del “Consorzio Polo Universitario Olbia”. 

Il comparente, preso atto dell'informativa ricevuta ai sensi 

dell'art. 13 del Regolamento UE n. 679/2016 GDPR e dell’art. 

13 d.lgs. n. 196/2003 Codice in materia di protezione dei dati 

personali (cosiddetta Legge Privacy), dichiara di prestare il 

proprio consenso al trattamento dei dati contenuti in questo 

atto. 

                                                           Ri-

chiesto io Notaio ho ricevuto il presente verbale, scritto a 

macchina da persona di mia fiducia e completato a mano da me 



 

Notaio su due fogli per pagine sette e parte della presente, 

del quale ho dato lettura al comparente, che lo ha riconosciu-

to conforme a verità e lo ha approvato. 

Sottoscritto alle ore undici e minuti cinquantacinque. 

F.to: CARTA ALDO STEFANO 

 VINCENZO PISTILLI NOTAIO 
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